

应对低温雨雪天气

清冰除雪

□文/陈志伟 田琳 本报记者 刘瑞 刘楠 李民峰 刘大泳 吴树江 摄/本报记者 韩东贤 刘楠 刘大泳 刘莉 吴树江

保

安全 畅通 供给

让每朵“花儿”都绽放

□本报记者 杨惠晓

在不久前召开的第十五次全国民政会议上,我省6个集体、6名个人脱颖而出,荣获全国表彰。齐齐哈尔市民政局儿童福利和慈善事业促进科科长、齐齐哈尔市慈善总会秘书长田洪全荣获“全国民政系统先进工作者”称号。

“孩子是祖国的花朵,是社会的未来。我希望通过我们的工作,让每朵‘花儿’都耀眼地绽放。”田洪全说。

身材中等,一头短发整洁利落,眼神中透露出坚毅之色。记者见到田洪全时,他正埋头于电脑前,双手在键盘上飞快地敲击,电脑屏幕里一行行关于调研报告的详细数据和统计分析内容不断涌现。

“一份关爱有时候会改变孩子的一生。”田洪全告诉记者,多年来,他始终把关爱困境儿童、建设普惠型慈善事业作为工作的出发点和落脚点,在全省率先推动“社工站+未保站”高效融合,建立未保站164个,创建1个全国未成年人保护示范区,成立1个市级未成年人救助保护中心,推动齐齐哈尔市儿童福利院成为全省三星级儿童福利院。

田洪全推动建立健全孤儿基本生活费自然增长机制,“认亲助养”常态长效机制,有效提升未成年人关爱水平。依托“柳蒿芽困境儿童成长”等项目,组织“社工橙”“未保绿”“志愿红”“慈善金”等志愿力量,开展关爱服务活动114场,惠及群众35万人;筹办“寒冬送温暖”活动,为困境儿童捐赠过冬御寒衣物1700件。为100名家庭困难品学兼优学子发放助学金60万。实施“五社联动”,建立“全员循环培训社工培养新方式”,健全督导考核和资金管理机制,实现全市乡镇(街道)社工站全覆盖。

与记者聊完,短暂的午休后,田洪全脚步急促,再次回到电脑前,全神贯注地撰写调研报告。

“我是一个热爱工作的人,善于挑战自己的人。在工作中,我能得到快乐,在帮助困难群众的过程中,我能感到幸福。”田洪全说。

田洪全始终用实干实绩诠释着责任担当。他积极协调引进中华慈善总会抗癌药援助项目,累计向51人次发放救命药品,价值8400余万元;紫金矿业、爱德基金会捐资670万元,波司登、荣牌、聚美优品捐物价值1200万元;全力促成“鹤鹤同心 慈善同行”主题对口合作交流,广州市慈善会与齐齐哈尔市慈善总会签订对口合作框架协议,捐赠款物价值150万元并援建全省首个慈善信息化平台。

这样的坚守和执着让田洪全荣获“第十届黑龙江省优秀青年志愿者”称号,入选首批黑龙江省慈善事业促进领域专家库。他所负责的科室被团中央授予“2023—2024年度全国维护青少年权益岗创建单位”。

新龙江 新故事



中国女子冰球职业联赛开赛 北京队战胜上海队



本报26日讯(记者张澍)26日,在亚冬会女子系列测试赛2024-2025赛季中国女子冰球职业联赛哈尔滨体育学院站的比赛中,北京队以3:1战胜上海队。本场比赛之前,北京队的总分排在第三名,基本能晋级总决赛。而上海队只有本场比赛战胜北京,才有希望总分排进前四,进入总决赛。比赛开场,上海姑娘们就积极拼抢,并率先攻入一球,但因整体实力不足,最终败北。本届女冰联赛,分为常规赛和总决赛两个阶段。共有来自北京市、河北省、上海市、四川省、哈尔滨市,以及深圳昆仑鸿星冰球俱乐部、齐齐哈尔市兰迪女子冰球俱乐部的7支女子冰球队,212名运动员参赛。常规赛分别在齐齐哈尔、哈尔滨、河北、哈尔滨体育学院举行,采用单循环赛制,每站21场比赛。常规赛结束后,总分前4名的队伍晋级在深圳举行的总决赛。整个比赛将持续进行至2025年2月26日。门前激战。本报记者 张澍摄

海虾苗新入驻 特色养殖添动能

达到最适合虾苗生长的状态。同时,精心优化养殖环境,从虾池的光照条件到周围的通风情况,从虾池的整体布局到内部设施的安装,每一个细节都经过了科学规划,为虾苗茁壮成长创造有利条件。虾苗入驻之后,技术员们的工作丝毫没有放松。他们密切关注着虾苗的生长状态,对水质、水温、溶氧量等关键指标进行实时监测。采访中心记者了解到,此次引进的虾苗为南美白对虾,又称白皮虾、白对虾,是广温广盐性热带虾类,其壳薄体肥、性温味甘,具有极高的经济价值和营养价值,深受消费者喜爱。公司此次成功引进南美白对虾,将更加丰富公司的产业种类,为公司带来可观的经济效益和社会效益。据农业分公司负责人介绍,目前,第一个虾棚内共有24个虾池,每个虾池可容纳海虾1.4万尾。按照一个月饲养周期(2.5个月~3个月)来计算,预计每个虾池将实现62万元的收益。

哈尔滨



哈尔滨



哈尔滨

26日,哈市各区环卫部门按照“以雪为令,即下即清”的原则,第一时间在辖区主干街路开展清冰雪作业,最大程度缓解路面积雪结冰情况。

哈市各区环卫部门迅速反应,第一时间集结清冰雪设备和人员开展作业。按照“先重点、后延伸、全覆盖”的工作原则,重点围绕坡路、主干道、高架桥等交通节点进行清理;集中人力重点对人行道、人行天桥等点状积雪进行清扫。同时,各区环卫部门全面做好路面除冰工作,针对结冰道路,第一时间启用除冰设备进行清理,确保市民出行安全。

各区环卫部门还全面动员社会力量参与清冰雪工作,实现“保交通、保民生、保环境、保安全”工作目标。

大庆

从25日开始,雨雪在大庆市轮番上阵,给市民出行带来诸多不便。环卫大军从白天忙到傍晚,又从深夜忙到天边泛出鱼肚白,人机配合昼夜除冰清雪,循环作业,全力保障群众出行安全。

26日零时,大庆的街道上清雪机械轰鸣。龙凤区龙永路清雪作业,滚刷在不停转动清扫;萨尔图区人工和机械配合清雪……城管部门连夜调度相关人员一起把主要道路两侧积水、残雪清理干净。虽然是半夜,环卫工人们没有一丝懈怠。

按照市城管局要求,各区结合辖区实际情况及工作量合理调配车辆,做好统筹协调,“人歇车不歇”,最大限度降低雨雪冰冻对交通的不利影响。

佳木斯

25日晚间开始,佳木斯市迎来了今年入冬以来第二场大雪,为了确保道路畅通和市民安全,该市迅速启动了清雪行动。

该城市政部门立即启动了应急预案,组织了全市多支清雪队伍,调配了大量清雪设备。从26日凌晨开始,清雪车辆和工作人员便在主要道路和桥梁上忙碌起来,确保早高峰期间交通顺畅。环卫工人不畏严寒,坚守岗位,用他们的辛勤工作保证了城市的正常运转。

至目前,该市主要道路的积雪已基本清除,交通秩序良好。相关部门将继续监控天气变化,随时准备应对可能的新一轮降雪,确保市民生活和城市运行不受影响。

鹤岗

暴风雪和降温天气突如其来。25日晚,鹤岗市各部门多措并举,齐心协力,迅速行动应对降雪降温天气,全力保障城市正常运行。

26日凌晨,鹤岗市城管执法局组织六区环卫部门的清雪车辆,全面投入清雪作业,采取“机械为主、人工为辅”的集团化机械清雪作业,对主次干道、交通节点、公交站点、学校、坡路等地段进行循环清雪,保障道路畅通。

鹤岗市公安局迅速启动恶劣天气应急预案,交警部门执勤警力向路面铺撒防滑沙,确保车辆正常通行。采取定点执勤与流动巡逻相结合的方式,严防道路交通堵塞和交通事故的发生。

全市各单位的机关干部第一时间下沉非物业管理的包保小区,为居民义务清雪。

电力



全力保障供电安全

本报讯(王鹏宇 杨帆 记者杜清玉)为做好恶劣天气应对工作,国网黑龙江省电力有限公司于24日启动应急响应。该公司强化电网设备运维,组织各单位开展电网设备特巡、夜巡,加强输变电设备巡视检查和运行监控,落实电网防范雨雪冰冻灾害、防舞动、防低温等各项措施,对可能受影响的1003座变电站、重点区域变电站恢复有人值守,累计巡视输电杆塔31587基次、变电站2105座次,及时发现和处理安全隐患,保证天然气安全送出。此前,采气分公司围绕“不停产一口井,不冻堵一条管线,不冻坏一台设备,不发生一起安全环保事故”的生产目标,专门成立了冬季保供工作专班,设生产运行、安全环保、运行保障等6个专业小组,制订冬季保供方案,部署生产运行保障安排和安全生产防控工作。工人对生产装置区内重点部位进行加密巡检。图处由受访单位提供

燃气



迎雪抗寒保供气

本报(王继红 记者李民峰 刘楠)中国石油大庆油田采油六厂第二作业区喇二注气站坚持每两个小时巡检一次,及时发现和处理安全隐患,保证天然气安全送出。此前,采气分公司围绕“不停产一口井,不冻堵一条管线,不冻坏一台设备,不发生一起安全环保事故”的生产目标,专门成立了冬季保供工作专班,设生产运行、安全环保、运行保障等6个专业小组,制订冬季保供方案,部署生产运行保障安排和安全生产防控工作。工人对生产装置区内重点部位进行加密巡检。图处由受访单位提供

铁路



6000人上线除冰雪

本报讯(记者王迪)25日夜间开始降雪后,中国铁路哈尔滨局集团有限公司第一时间启动预警,有序开展行车调度、清冰除雪、设备巡检、旅客疏导、安全防护等应急处置工作。该公司相关部门调集大功率风力除雪机、重型轨道车、除雪车辆、热滑除冰列车等设备,组织超6000人参与上线除雪工作。组织各车站在主要通道铺设防滑垫,在进站口、天桥、出站通道、站台等重点区域增加人员引导。除雪作业。图片由受访单位提供

航空



16台扫雪车清扫跑道

本报讯(伊建 记者王迪)哈尔滨机场提前部署、科学应对,根据雪情科学调整航班计划,组织各运行保障单位全力应对首场降雪,全力保障航班安全起降、保障旅客顺畅出行。降雪后,哈尔滨机场以雪为令,出动16台主力扫雪车,按照“边下边扫边清运”原则,采用人机结合、多种大型机械组合作业等方式,对跑道、滑行道进行了集中清扫。机场跑道清雪。图片由受访单位提供